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Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  

Александровская средняя общеобразовательная школа 

 

 
Дорожная карта мероприятий по работе 

с молодыми педагогами 

2022-2025 г. 
Цель 

работы: 

Развитие профессиональных умений и навыков молодого специалиста, оказание методической 

помощи молодому специалисту в повышении общедидактического и методического уровня 

организации учебно – воспитательной деятельности и создание организационно-методических 

условий для успешной адаптации молодого специалиста в условиях современной школы. 

Задачи: 1. Оказание методической помощи молодому специалисту в повышении общедидактического и 

методического уровня организации учебно-воспитательного процесса. 

2. Создание условий для формирования индивидуального стиля творческой деятельности молодого 

педагога. 

3. Развитие потребности и мотивации в непрерывном самообразовании. 

Содержание 

деятельности: 

1. Диагностика затруднений молодого специалиста и выбор форм оказания помощи на основе анализа 

его потребностей. 

2. Посещение уроков молодого специалиста и взаимопосещение. 

3. Планирование и анализ деятельности. 

4. Помощь молодому специалисту в повышении эффективности организации учебно-воспитательной 

работы. 

5.Ознакомление с основными направлениями и формами активизации познавательной, научно-

исследовательской деятельности учащихся во внеучебное время (олимпиады, смотры, предметные 

недели, и др.). 

6. Создание условий для совершенствования педагогического мастерства молодого учителя. 

7. Демонстрация опыта успешной педагогической деятельности опытными учителями. 

8. Организация мониторинга эффективности деятельности. 

Ожидаемые 

результаты: 

1. Успешная адаптации начинающего педагога в учреждении. 

2. Активизации практических, индивидуальных, самостоятельных навыков преподавания. 

3. Повышение профессиональной компетентности молодого педагога в вопросах педагогики и 

психологии. 

4. Обеспечение непрерывного совершенствования качества преподавания. 

5. Совершенствование методов работы по развитию творческой и самостоятельной 

деятельности обучающихся. 

6. Использование в работе начинающих педагогов инновационных педагогических технологий. 

 

 

 

 

 

 



Мероприятия 

по планированию, организации и содержанию деятельности 

индивидуальной работы с молодым классным руководителем 

Планирование и 

организация 

работы по 

предмету 

Планирование и организация 

воспитательной работы 

Работа со школьной 

документацией 

Контроль за 

деятельностью молодого 

специалиста 

Формы и методы Форма 

отчетности 

молодого 

специалиста 

сентябрь 
  

Организационные 

вопросы. 

Ознакомление со 

школой, правилами 

внутреннего 

трудового 

распорядка 

Изучение программ, 

методических 

записок, пособий. 

Составление 

рабочих программ и 

календарно - 

тематического 

планирования. 

Собеседование. 

Ознакомление с традициями 

школы. Рассмотрение 

ближайших и перспективных 

планов. 

Изучение плана 

воспитательной работы, 

составление плана 

воспитательной работы класса. 

Консультации по вопросу 

возрастных особенностей 

младших 

школьников. Посещение 

молодым специалистом кл. 

часов, внекл. мероприятий 

учителя -наставника. 

Самоанализ мероприятий 

наставником. Планирование 

внеурочных занятий. 

Построение эффективного 

общения и взаимодействия с 

родителями. 

Собеседование. 

Изучение нормативно – правовой 

базы школы (должностная 

инструкция учителя, 

календарный учебный график, 

учебный план, ООП НОО, план 

работы школы на 2020-2024 уч. 

год, документы строгой 

отчетности). Практическое 

занятие «Ведение школьной 

документации» (классный 

журнал, личные дела учащихся, 

журналы инструктажей, 

ученические тетради, 

дневники)». Требования к 

поурочному плану. «Инструкция 

заполнения журнала». 

Оформление рабочих программ, 

пояснительных записок, личных 

дел учащихся и классного 

журнала. 

Оформление классного 

журнала. Оформление 

календарно-тематического 

планирования. 

Контроль ведения личных 

дел учащихся. 

Взаимопосещение уроков. 

Плана внеурочной 

деятельности, контроль 

качества составления бесед, 

классных часов, 

мероприятий. 

Наставничество, 

самообразование, 

посещение 

уроков, кл. часов, 

внеурочных 

мероприятий. 

Все 

запланированные 

собеседования и 

консультации 

проведены; 

посещены уроки 

математики 

Методическая 

помощь при 

составлении 

календарно-

тематического 

планирования по 

предметам. 

октябрь 
  

Современный урок и 

его анализ. 

Мотивация к 

обучению. 

Математика в 1 

классе по программе 

«Школа России». 

Составление 

Практическое занятие: 

«Организация работы с 

родителями. Методика 

проведения родительских 

собраний. Тематика 

родительских собраний. Беседа 

с родителями. Построение 

эффективного общения и 

Практическое занятие «Как 

работать с тетрадями и 

прописями учащихся. 

Выполнение единых требований 

к ведению тетрадей». (изучение 

инструкции, советы при 

проверки тетрадей) 

Контроль ведения личных 

дел учащихся. Посещение 

уроков. 

Ведение тетрадей, прописи. 

Контроль составления 

плана внеурочной 

деятельности, контроль 

Наставничество, 

самообразование, 

посещение 

кл.часов, 

внеурочных 

мероприятий. 

Взаимопосещение 

Посещение 

уроков. 

Ведение тетрадей. 

Методические 

рекомендации, 

советы наставника 

при проведении 



технологических 

карт уроков. Урок 

литературного 

чтения в УМК 

«Школа России». 

взаимодействия с родителями». 

Вопросы организации 

дисциплины. Требования к 

плану воспитательной работы. 

Совместная разработка 

программы внеурочной 

деятельности, календарного 

планирования. 

Методы познания личности. 

План – характеристика класса. 

Совместная разработка планов-

конспектов занятий по 

внеурочной деятельности, 

внеклассного мероприятия. 

качества составления бесед, 

классных часов, 

мероприятий. 

Посещение мероприятий 

молодого учителя с целью 

выявления затруднений, 

оказания методической 

помощи. 

уроков. урока. 

Предъявление 

плана. 

План – 

характеристика 

класса. 

ноябрь 
  

Формы и методы 

работы на уроке. 

Система опроса 

учащихся. Развитие 

речи и письма. Виды 

диагностики 

результатов 

обученности 

Занятие: «Методика 

проведения классного часа, 

внеклассного мероприятия». 

Занятие: «Способы контроля 

учебных успехов учащихся 

(комплексные работы, 

портфолио)». Совместная 

разработка макета портфолио 

ученика 1 класса. 

Анкетирование: 

Профессиональные 

затруднения. Степень 

комфортности нахождения в 

коллективе. 

Регулярно в течение года 

работать на различных Internet-

сайтах. 

Собеседование по итогам 

четверти. 

Практикум: «Обучение 

составлению отчетности по 

окончанию четверти. 

Составление аналитических 

справок». 

Рассылки «Современный 

Учительский портал». 

Проверка выполнения 

программы. Посещение 

уроков, кл. часа. 

Взаимопосещение 

уроков. Контроль 

качества 

составления 

поурочных 

планов, 

посещение 

уроков, 

внеурочных 

занятий, 

внеклассных 

мероприятий. 

Посещение 

мероприятий 

молодого учителя 

с целью 

выявления 

затруднений, 

оказания 

методической 

помощи. 

Технологические 

карты уроков по 

предметам. 

Проверка 

выполнения 

программы. 

Портфолио класса. 

декабрь 
  

Самоанализ урока. 

Организация 

индивидуальной 

работы с учащимися. 

Выявление 

Тренинг: «Учусь строить 

отношения. Анализ 

педагогических ситуаций. 

Общая схема анализа причин 

Как вести протоколы 

родительских собраний. 

Составление аналитических 

Поурочные планы. 

Проверка выполнения 

программы. 

Проверка 

выполнения 

программы. 

Взаимопосещение 

уроков. 

Технологические 

карты уроков по 

предметам. 

Проверка 



одаренных и 

неуспевающих 

детей, построение 

системы работы с 

данными 

категориями детей. 

Окружающий мир. 

Промежуточный 

анализ результатов 

деятельности по 

самообразованию. 

Урок русского языка 

в УМК «Школа 

России». 

Организация 

проектно-

исследовательской 

деятельности 

учащихся. 

конфликтных ситуаций». 

Беседа: «Индивидуальный 

подход в организации 

внеурочной деятельности» 

Методика проведения 

внеклассных мероприятий, 

праздников. 

справок. 
 

Поурочные планы. 

Посещение кл. 

часа. Контроль 

ведения школьной 

документации. 

выполнения 

программы. 

Устранение 

замечаний по 

факту проверки. 

январь 
  

Работа со 

слабоуспевающими 

учащимися. 

Мотивация к 

обучению. 

Посещение уроков. 

Урок математики в 

УМК «Школа 

России» 
 

Предупреждение 

педагогической запущенности 

учащихся. 

Индивидуальные беседы с 

родителями. Самообразование - 

лучшее образование. Оказание 

помощи в выборе методической 

темы по самообразованию. 

Предупреждение 

педагогической запущенности 

учащихся; 

О школьном Совете 

профилактики. Посещение 

мероприятий, классных часов, 
праздников у опытных 

учителей школы. 

Самообразование педагога: 

курсы повышения квалификации, 

вебинары, конференции, 

семинары, дистанционные 

конкурсы. 

Изучение документов по ФГОС 

НОО. Мониторинг процесса 

формирования УУД у младших 

школьников в урочной 

деятельности. 

Ведение тетрадей и 

дневников учащихся. 

 
 

Наставничество, 

самообразование, 

Посещение 

уроков. 

Ведение тетрадей 

и дневников 

учащихся. 

Самоанализ. 

февраль 
  

Методы активизации 

познавательной 

Занятие «Содержание, формы и 

методы работы педагога с 

Самообразование педагога. 

Изучение нормативных 

Взаимопосещение уроков. 

Контроль ведения 

Наставничество, 

самообразование, 

Взаимопосещение 

уроков. 



деятельности 

учащихся. 

Уроки окружающего 

мира и технологии в 

УМК «Школа 

России». 

Видеоуроки. 

родителями». 

Дискуссия: Трудная ситуация 

на занятии и ваш выход из неё; 

Анализ педагогических 

ситуаций. Анализ различных 

стилей педагогического 

общения (авторитарный, 

либерально-попустительский, 

демократический). 

Преимущества 

демократического стиля 

общения. Структура 

педагогических воздействий 

(организующее, оценивающее, 

дисциплинирующее) 

Анализ портфолио наставника. 

Ознакомление с требованиями  

и вариантами оформления 

профессионального портфолио. 

документов школы по ведению 

профессионального портфолио. 

Самообразование педагога: 

сетевое взаимодействие, 

сообщества учителей. Изучение 

документов по ФГОС. 

Мониторинг процесса 

формирования УУД у младших 

школьников во вне урочной 

деятельности 

портфолио класса. Посещение 

уроков. 

Самоанализ. 

Устранение 

замечаний по 

факту проверки. 

март 
  

Инновационные 

технологии и 

процессы в 

обучении. 

Технологии 

деятельностного 

обучения в урочное 

и внеурочное время. 

Использование ИКТ 

технологий на уроке. 

Литературное 

чтение и окр.мир. 
 

Внедрение молодым 

специалистом результатов 

деятельности по 

самообразованию в практику 

своей работы. Анкетирование: 

Профессиональные 

затруднения. 

Анкетирование: Оценка 

собственного 

квалификационного уровня 

молодым специалистом. 

Внеурочная деятельность 

Внедрение результатов 

деятельности по 

самообразованию в практику 

своей работы. 

Проверка выполнения 

программы. 

Контроль ведения 

школьной документации. 

Наставничество, 

самообразование, 

посещение 

уроков, кл.часов, 

внеурочных 

мероприятий. 

Контроль ведения 

школьной 

документации. 
 

Проверка 

выполнения 

теоретической и 

практической 

части программы. 

Самоанализ. 

апрель 
  

Организация 
повторения. 

Подготовка к 

годовым 

контрольным 

работам. 

Поддержание психического 
здоровья детей. Методическая 

выставка достижений учителя. 

Составление характеристики 

классного коллектива. 

Саморазвитие педагога. 

Работа  со  школьной 

документацией. Составление 

КИМов к итоговым контрольным 

работам. Обучение составлению 

отчетности по окончанию 

четверти. 

Посещение уроков. 

Контроль ведения 

школьной документации. 

Наставничество, 

самообразование, 

посещение 

уроков, кл.часов, 

внеурочных 

мероприятий. 

Контроль ведения 

Посещение 
уроков. 

Собеседование по 

итогам года. 

(наставник, 

учитель, 

руководитель МО, 



школьной 

документации. 
 

зам. директора.) 

май 
  

Организация 

проверки ЗУН 

учащихся. 

Составление учебно-

методической базы 

на следующий год. 

Итоги работы 

молодого 

специалиста по 

самообразованию за 

год. 

Оказание помощи в 

составлении анализа 

воспитательной работы за год. 

Подведение итогов работы за 

год. Анкетирование. Оценка 

собственного 

квалификационного уровня 

молодым учителем и педагогом 

наставником. 

Анализ процесса адаптации 

молодого специалиста: 

индивидуальное собеседование 

по выявлению сильных и 

слабых сторон в подготовке 

молодого специалиста к 

педагогической деятельности, 

выявление склонностей и 

личных интересов. 

Подготовка характеристики 

молодого специалиста. 

Составление отчета. 

Помощь в оформлении 

и заполнении отчетной 

документации: электронный 

классный журнал, журнал 

внеурочной деятельности, 

протоколы итоговой 

промежуточной аттестации. 

Составление годового отчета по 

движению учащихся, 

выполнению теоретической и 

практической части программ, 

общей и качественной 

успеваемости учащихся. Работа с 

личными делами учащихся 

класса. 

Собеседование по итогам за 

год (успеваемость качество, 

выполнение программы) 

Отчет о результатах 

наставнической работы. 

Наставничество, 

самообразование, 

посещение 

уроков, кл.часов, 

внеурочных 

мероприятий. 

Контроль ведения 

школьной 

документации. 
 

Отчет о 

результатах 

наставнической 

работы. 

Собеседование по 

итогам за год 

(успеваемость 

качество, 

выполнение 

программы). 

Самоанализ. 

Устранение 

замечаний по 

факту проверки. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Цель: оказание практической помощи молодым специалистам в вопросах совершенствования теоретических и практических знаний и 

повышение их педагогического мастерства. 

 

Задачи: 

1) Продолжить формирование у молодых специалистов потребности в непрерывном самообразовании, к овладению новыми формами, методами, 

приёмами обучения и воспитания учащихся, умению практической реализации теоретических знаний. 

2) Помочь учителю, опираясь в своей деятельности на достижения педагогической науки и передового педагогического опыта, творчески 

внедрять идеи в учебно-воспитательный процесс. 

3) Ликвидировать недостаток знаний, формировать профессиональные умения, необходимые для выполнения должностных функций. 

4) Способствовать формированию индивидуального стиля творческой деятельности, вооружить начинающего педагога конкретными знаниями 

и умениями применять теорию на практике. 

 
Прогнозируемый результат: 

Умение планировать учебную деятельность, как собственную, так и ученическую, на основе творческого поиска через самообразование; 

Становление молодого учителя как учителя-профессионала; 

Повышение методической, интеллектуальной культуры учителя; 

Овладение системой контроля и оценки знаний учащихся; 

Умение проектировать воспитательную систему, работать с классом на основе изучения личности ребенка, проводить индивидуальную работу.  

 
Формы работы: 

- индивидуальные, консультации; 

- посещение уроков; 

- мастер-классы, семинары, открытые уроки; 

- теоретические выступления,  

- наставничество; 

- анкетирование, микроисследования. 

Основные виды деятельности: 

Организация помощи начинающим педагогам в овладении педагогическим мастерством через изучение опыта лучших педагогов школы; 

Проведение опытными педагогами «Мастер-классов» и открытых уроков; 

Привлечение молодых специалистов к подготовке и организации педсоветов, семинаров, конференций, к работе учебно-методических объединений; 

Посещение уроков молодых специалистов; 

Отслеживание результатов работы молодого учителя, педагогическая диагностика; 

Организация разработки молодыми специалистами дидактического материала, электронных учебных материалов и др. 

 

 



 

Планирование работы  

Педагоги со стажем работы до 1 года 

Этап – теоретический (адаптационный) 

 

Цель: оказание практической помощи молодым специалистам в их адаптации в школе, вопросах 

совершенствования теоретических знаний. 

Задачи: 

1) определить сформированность профессионально значимых качеств с целью разработки 

адаптационной программы профессионального становления молодого учителя; 

2) сформировать навыки самоорганизации и активности; 

3) выявить наиболее серьезные проблемы начинающих педагогов в учебном процессе и определить 

пути их разрешения. 

Прогнозируемый результат: молодой специалист с сформированными навыками самоорганизации, 

самостоятельного поиска информации, владеющий знаниями и умениями в области поурочного 

планирования, анализа и самоанализа урока 

Формы работы: 

- индивидуальные консультации; 

- посещение уроков; 

- заседания ШМО. 

№ 

п/п 

Тема занятий Срок Ответственный 

 

Первый год обучения 

1 1. Презентация плана работы Школы молодого 

специалиста на 3 года. 

2. Знакомство с локальными актами школы. 

3. Микроисследование «Изучение затруднений в работе учителя 

«Школы молодого специалиста» 

Сентябрь Зам. 

директо

ра по 

УВР 

 

2 1. Занятие ШМО. Поурочное планирование: 

2. Формулировка цели, постановка задач  урока, 

3. Структура урока 

4. Различные классификации типологии уроков. Типы, виды 

уроков. 

октябрь 

3 1.       Занятие  Самоанализ 

урока/мероприятия. Критерии составления самоанализа 

урока/мероприятия 

Декабрь 

4 1. Предупредительный контроль. Посещение уроков 

молодого специалиста с целью наблюдения и диагностики на 

предмет выявления и предупреждения 
ошибок в работе молодого специалиста 

Январь 

5 1. Заседание круглого стола. Тренинг 

«Педагогические ситуации. Трудная ситуация на уроке и выход из 

нее». Совместное обсуждение возникших проблем на уроке. 

Март 



 

Второй год обучения 

1 1. Развитие творческих способностей учащихся. 

2. Микроисследование «Оценка уровня 

творческого потенциала личности» 

Сентябрь Зам. директора по 

УВР  

 

2 1. Интеграция — один из путей развития 

познавательного интереса учащихся. 

2. Самообразование учащихся 

Октябрь 

3 1.. Самообразование как средство повышения 

профессиональной компетентности учителя. 

Ноябрь 

4 1. Основы теории развивающего обучения. 

2. Сравнение традиционного и адаптивного обучения 

Декабрь 

5 1. Индивидуализация и дифференциация обучения 

— основные направления современного образования. 

2. Деятельность учителя на уроке с личностно- 

ориентированной направленностью 

Февраль 

6 1. Методика организации коллективных способов обучения 

как одно из направлений гуманизации образования. 

2. Работа с неуспевающими учащимися 

Март 

7. 1. Микроисследование «Какой должна быть работа с 

молодыми учителями». 

2. Конференция «Учиться самому, чтобы успешнее учить 

других» в рамках «Недели успехов» 

Май 



Третий год обучения 

1 1. Культура педагогического общения. 

2. Микроисследование «Выявление тенденций к стилям 

педагогического общения» 

Сентябрь Руководитель 

ШМС 

Психолог 

2 1. Семантический дифференциал. 

2. Шкала самооценки личности 

Октябрь 

3 Занятие «ШМС». Система работы с одаренными детьми. 

Понятие «Одаренность». Виды одаренности. Принципы и 

подходы в работе с 
одаренными детьми 

Ноябрь 

4 1. Домашнее задание: как, сколько, когда. 

2. Виды индивидуальных и дифференцированных заданий 

учащимся 

Декабрь 

5 1. Введение в активные методы обучения (пре- вращение 

модели в игру, имитационные игры). 

2. Внеклассная работа по предмету 

Февраль 

6 1. Навыки коммуникации и общения в современном 

образовании. 

2. Имидж современного учителя 

Март 

7. 1. Потребность в успехе. Мотив и цель достижения. 

2. Дискуссия «Почему школьники редко переживают на 

уроке чувство успеха?» 

Апрель 

8 Творческий отчет молодых учителей – «Неделя успеха».  

Май 

 


